

## **Христианская жизнь: тяжкое испытание или приключение?**

*Лоренс Грейдер*

*Возможно вы восхищались знаменитыми подвигами физической выносливости человека. Но многие ежедневно участвует в порой нераспознанном приключении!*

До 1953 года не было зарегистрировано ни одного человека, ступившего на вершину высочайшей в мире горы Эверест. Несколько экспедиций из разных стран предпринимали попытку достигнуть 8 848 метрового пика гималайского гиганта, но все из них закончились неудачей.

Осенью 1952 года, несколько скалолазов из Швейцарии в составе сильной экспедиции, включающей некоторых лучших в мире альпинистов, предприняли вторую попытку подняться на Эверест. Экспедиция была превосходно оснащена современным обмундированием, состоявшем из легкой пуховой зимней одежды и утепленных спальных мешков, также как оборудование сформированное из алюминиевых сплавов и баллоны с кислородом.

Однако, не смотря на коллективный опыт и современное изящное снаряжение, швейцарская команда потерпела неудачу. Возвышающаяся гора, расположенная на границе между Непалом и Тибетом, была надежно защищена от покорителей неприветливой погодой; разряженный воздух изнурял легкие альпинистов, всегда делая каждый их шаг непредсказуемым.

В начале 1953 года, Британская Экспедиция на Эверест осуществила задачи по завоеванию легендарного пика. Неужели британцы могли добиться успеха там, где остальные потерпели неудачу?

### **Восхождение к успеху**

Экспедиция состояла из альпинистов Эдмунда Хиллари и Тензинга Норгая, а также многочисленных проводников. Перед восхождением были проведены интенсивные тренировки и приготовления. Участниками была определена наилучшая стратегия и учтены были запасные направления движения. Каждый выглядел подготовленным и твердо решил добиться успеха.

И хотя, альпинисты хорошо подготовились для опасного путешествия, уже в самом начале подъема, препятствия оказались намного тяжелее, чем представлял каждый из них. Снежная слепота, обмороживание и другие трудности осложняли продвижение группы, действуя на участников обескураживающе. Опасность значительно возросла с приближением скалолазов к вершине.

Далее решили, что вся экспедиция должна вместе возвратиться назад. В конечном счете, любой шаг мог привести в скрытую расселину. Ослепляющая вьюга могла означать смерть для каждого из них.

И все же, несколько альпинистов оставались настроены оптимистически. Их мечтой было добраться до вершины и они были убеждены, что ничто не сможет их удержать.

Наконец, майским утром 1953 года, альпинисты Хиллари и Тензинг вдвоем покинули лагерь на южной стороне горы. Они находились в пределах нескольких сот ярдов от вершины. Этот день должен был стать монументальным днем в их жизни.

Один за одним, те последние несколько метров, были наиболее требовательными и рискованными в их восхождении. Один неверный шаг или движение могли привести к роковому, смертельному падению. Но движимые ясной мечтой к победе, два человека, упорно, шаг за шагом шли по скользкому льду. Наконец их мечты превратились в реальность: они достигли вершины. Возбуждение согревало их холодные тела. Их цель была достигнута. Через несколько дней газеты на весь мир широко огласили их триумф.

Что заставляет людей идти через такие трудности и на такие жертвы? Хиллари и Тензинг, и последующие удачливые альпинисты вынесли страдания во имя большого приключения.

### **Христианская жизнь, как большое приключение**

Величина приключения соответствует Христианскому пути жизни. Однако, некоторые Божие люди видят свое призвание в том, чтобы переносить невзгоды. Для других, Божий путь жизни очертан скорее как тяжкая мука, которую нужно вытерпеть, нежели как приключение в котором можно найти удовольствие.

Апостол Иаков призывает: “С великой радостью принимайте, братья мои, когда впадаете в различные искушения” (Иак. 1:2). Как мы можем радоваться, когда попадаем в тяжелое положение? Какую радость можно найти в болезнях, семейной отверженности или потере работы?

Внешне, мало что в таких ситуациях выглядит положительным. Не удивительно, что Иаков советует нам глядеть на наши обстоятельства с различных точек зрения, но всегда как на положительный шаг в нашем продолжающемся приключении, Христианской жизни. Мы должны заглянуть вперед, к предвосхищению победы в конце нашей борьбы, потому что это именно то, что ожидает настоящих Христиан.

Периодические издания, включая журнал *Национальная География* [*National Geographic*] и различные телевизионные программы, редко изображают великое приключение как прогулку по деревенской улочке в теплый летний день. Может ли

такая прогулка быть приятной? Несомненно. Но может ли это предполагать вызов. Едва ли, если только деревенская улочка не проходит в зоне военных действий или не подымается к высочайшей в мире вершине. Чем больше потенциальной опасности и препятствий для выполнения задачи, тем больше восторг от победы.

Христианская жизнь тоже представляет собой вызов. Мы заключены в постоянной борьбе: “потому что наша брань не против крови и плоти, но против начальств, против властей, против мироправителей тьмы века сего, против духов злобы поднебесных” (Еф. 6:12).

Иисус Христос предлагает нам принять такой вызов: “Входите тесными вратами, потому что широки врата и пространен путь, ведущие в погибель, и многие идут ими; потому что тесны врата и узок путь, ведущие в жизнь, и немногие находят их” (Мат. 7:13-14).

Весь мир, обманутый Сатаной, противопоставлен жизненному пути, который открывает для нас Бог (Откр. 12:9). Мы подобно маленькой армии противостоям огромному войску. Подобно нашей человеческой природе, мы должны бороться против негативного влияния мира, которое распространяется сегодня повсюду. С Божьей помощью, мы должны сражаться с дьяволом - самим Сатаной - который со своими легионами демонов готов лишить нас венца жизни, преподносенного нам Богом.

Конечно, Христианский путь жизни, подобно любым другим приключениям, требует решительной борьбы против великих препятствий.

### **Приготовьтесь терпеть**

Большое приключение требует от нас готовности подвергнуться сложным испытаниям. Каждый альпинист знает, что экспедиция требует физических жертв. Несколько дней болтания на веревке, ночлег и питание на маленьком пяточке в горах, страдание от обмороживания и продолжительного промерзания до самых костей, идут рука об руку на протяжении всего пути. Не смотря на все трудности, это все же не такая высокая цена за завоевание вершины.

Христианская жизнь Павла состояла из многих невзгод. В Послании 2 Коринфянам 11:24-29 он перечисляет некоторые из своих испытаний: “ От Иудеев пять раз дано мне было по сорока ударов без одного; три раза меня били палками, однажды камнями побивали, три раза я терпел кораблекрушение, ночь и день пробыл во глубине морской; много раз был в путешествиях, в опасностях на реках, в опасностях от разбойников, в опасностях от язычников, в опасностях в пустыне, в опасностях на море, в опасностях между лжебратиями, в труде и в изнурении, часто в бдении, в голоде и жажде, часто в посте, на стуже и в наготы. Кроме посторонних приключений у меня ежедневно стечение людей, забота о всех церквях.”

В Евангелии от Луки 14:28 Иисус указывает Своим последователям, чтобы они подсчитали издержки жизни, которые будут иметь, идя Его путем, чтобы были готовы отказаться всего, даже жизни. Христиане должны быть готовы выносить трудности для того, чтобы войти в Царство Божье. Иисус предупреждает, что “кто не несет креста своего и идет за Мною, не может быть моим учеником” (стих 27).

### **Предвосхищение победы**

Приключения приходят с ожиданием победы. Нет руководителя горной экспедиции альпинистов, который мог бы позволить себе ожидать что-либо кроме успеха. Негативизм подтачивает чувство солидарности. Образ победы в этом случае может быть утерян.

Несмотря на то, что жизнь Христиан не кусок сладкого пирога, мы никогда не должны терять то чувство, что наша победа все-таки доступна.

Бог напоминает нам быть уверенными в нашем триумфе, что “будучи уверен в том, что начавший в вас доброе дело будет совершать его даже до дня Иисуса Христа” (Филип. 1:6). Мы можем отважно идти перед троном благодати, зная, что наш старший Брат уже достиг вершины и удерживает веревку для нас.

Павел в Послании 1 Коринфянам 9:25-27 сравнивает нашу борьбу со спортивными соревнованиями. Он пишет, что спортсмены состязаются для “получения венца тленного, а мы - нетленного.” Наша награда намного выше любой другой, которую мы могли бы получить соревнуясь в этой жизни и знание об этом несомненном факте должно являться для нас мощным стимулом. “И потому я бегу не так, как неверное, бьюсь не так, чтобы только бить воздух; но усмиряю и порабощаю тело мое...”

Павел рассчитывал на победу. Мы должны рассчитывать на то же самое. На нашей стороне Иисус Христос, а с Ним все возможно (Филип. 4:13).

Христианину необходимо стать искателем приключений. Рассматривать каждый дюйм и каждую новую точку опоры как продвижение вперед. Принимать каждый синяк и ссадину, как часть цены за наш окончательный триумф. Продолжать борьбу за высочайшее достижение: чтобы стать сыном Божиим.

Нет более великого приключения, чем Христианская жизнь. Увидимся на вершине!